

Protokoll TK Sitzung

Datum: Mittwoch, 29.03.2017

Ort: Hotel al Ponte, Wangen an der Aare

Zeit: 14:00 Uhr

Anwesend: R. von Niederhäusern (Präsident SSDS), M. Rella (NW), T. Oettli (SeR), J. Beeli (Richter), A. Schiess (OS), N. di Natale (PR), B. Schmucki (ZS), J. Meier (Wy), R. Hug (BE-FR)

Entschuldigt: A. Stern (GR) > kein Stv. anwesend, S. Studer (Wa) > kein Stv. anwesend

Unbekannt: B. Ducrey (Le) > ist nicht mehr in der TK, keine Rückmeldung erhalten

1. Begrüssung

Begrüssung durch TK Präsidenten M. Rella

2. Bestimmung Protokollschreiber

Protokollschreiber: R. Hug

3. Protokoll der letzten Sitzung

Die offenen Pendenzen werden besprochen:

- Für die französische Version vom Agridea Flyer fehlen noch das gut zum Druck
(P) > N. di Natale / R. von Niederhäusern: Flyer prüfen und GzD erteilen
- Die EM-Quali bei C. Meier wurde am 25 / 26.03.2017 durchgeführt
- Der ÜL-Kurs inkl. einer ÜL-Aspiranten Prüfung findet am 22.04.17 in Bolken statt.
- Die französische Übersetzung vom Reglement fehlt noch
(P) > N. di Natale: Übersetzung Reglement und Anhang
- Betreffend dem CSC hat anlässlich vom Nursery eine Sitzung mit einigen Ländern stattgefunden. Thema waren die Pflichten und Rechte der Landesverbände. Aktuell wird davon ausgegangen, dass mehr als die Hälfte der Members praktisch kein Mitbestimmungsrecht haben. Belgien wird eine Email zuhanden des Direktoriums der ISDS vorbereiten, mit dem Wunsch einer Aussprache anlässlich des Worldtrials in Holland.
- Das Protokoll vom 29.11.2016 wird genehmigt.

4. **BLV**

R. von Niederhäusern hat eine erste Rückmeldung erhalten. Gemäss BLV sind viele gute Überlegungen vorhanden, es sollte aber weniger Organisation und mehr Tierschutz integriert werden.

Zur Information, A. Schiess hat betreffend der SM die Schafausstellung beim kantonalen Veterinäramt angemeldet. Diesbezüglich bekam er die Rückmeldung, dass die Ausstellung kein Problem sei, was aber genau an der Arbeitsprüfung ablaufen wird. Nun wurde ihm ein Formular zugestellt welches als Basis für das BLV verwendet werden könnte.

Wichtig ist, dass das BLV den SSDS unterstützt und als durchführende Organisation von Arbeitsprüfungen akzeptiert. Zeitplan: Mai Entwurf, Juni Besprechung BLV, August Regionalkonferenz KT

(P) > Arbeitsgruppe BLV: R. von Niederhäusern, M. Rella, J. Meier und A. Schiess überarbeiten das BLV Dossier

5. **SKG**

Präsentation ist an der GV SSDS erfolgt. Gemäss GV soll das Geschäft weiterverfolgt werden.

(P) > R. von Niederhäusern: Fordert bei der SKG die Beitrittsmöglichkeiten (inkl. Rechten und Pflichten) schriftlich ein und bespricht mit der gemäss letztem Protokoll definierten Arbeitsgruppe (M. Rella, R. v. Niederhäusern, U. Lanker, J. Meier und A. Schiess) das weitere Vorgehen.

6. **AP-Reglement (Hunde ohne Abstammungsurkunde)**

Gemäss letztem Protokoll wurde die Streichung vom Absatz „Hunde ohne Abstammungsurkunde“ in die Regionalgruppen zurückgegeben und nun neu traktandiert. Abstimmung: Die Streichung wird mit 7 JA, 4 Enthaltungen (inkl. den abwesenden) sowie 1 NEIN Stimme beschlossen.

Beschluss: Absatz „Hunde ohne Abstammungsurkunde“ wird gestrichen.

(P) > R. Hug: Anpassung AP-Reglement sowie Anhang

7. **Übungsleiter**

Der ÜL-Kurs inkl. einer ÜL-Aspiranten Prüfung findet am 22.04.17 in Bolken statt!

(P) > Alle: Die Präsidenten/innen der Regionalgruppen sollen die ÜL und Aspiranten nochmals auf diese Möglichkeit sowie den Beschluss aus dem letzten Protokoll aufmerksam machen!

8. **Quali-Schluss int. Meisterschaften / Qualimodus**

(P) > A. Schiess: Ausarbeitung Vorschläge betreffend EM/WM Quali

9. Schweizermeisterschaft

(P) > A. Schiess: Ausarbeitung Vorschläge betreffend SM

10. Mehrtägige Arbeitsprüfungen

Mehrtägige Arbeitsprüfungen sind grundsätzlich auf zwei Tage zu beschränken.

11. Diverses

SM Richter: Dick Roper

12. Nächste Sitzung

Datum: prov. Mittwoch, 31. Mai 2017 / fix Mittwoch, 06. September 2017

Zeit: jeweils 14:00 Uhr

Ort: Hotel al Ponte, Wangen an der Aare

Ende der Sitzung um 18:00 Uhr, für das Protokoll:

Dienstag, 02.05.2017 / R. Hug